

「料來源:香港研究協會

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派立法會議員實行「拉布」 及「集體離席」,導致立法會兩度 流會,引起社會各界強烈不滿, 憂慮長此下去將拖延審議多個關 乎民生的重要議案。香港研究協 會昨公布的有關立法會直選議員 評分調查結果顯示,17名反對派 直選議員評分下跌(見表),當中 發起逾千條修訂的「人民力量」 黃毓民及陳偉業,分別下跌0.03 分及0.06分,以6分為滿分,1分 為最低分,兩人亦僅得1.91分及 2.3分,繼續排在九龍西及新界西 榜尾,黃毓民的得分更是5區30名 直選議員中最低。發起變相拉布 「休會待續」的公民黨亦成重災 區,4名直選議員評分都下跌,余 若薇更錄得0.55分的最大跌幅。



名18歲或以上的市民。調查發現,公 民黨4名立法會議員評分都有所下跌,其中3 人跌幅較大,包括余若薇錄得0.55分的最大 跌幅,陳淑莊下跌0.3分,湯家驊則下跌0.23 分,而梁家傑稍為「幸運」,評分下跌0.08 分。研究協會分析指,公民黨議員評分全線 下滑相信與該黨近日於《版權(修訂)條例 草案》的立場反覆有關

曾鈺成葉太並列港島榜首

得分升0.22分至3.44分,與得分上升0.01分的 新民黨主席葉劉淑儀並列港島榜首;公民黨 余若薇評分暴跌,僅得2.87分,排名亦由第 二位跌至第四位。工黨的何秀蘭與民主黨甘 乃威評分亦告下跌,前者急跌0.33分,後者 亦跌0.15分。九龍東民主黨李華明評分微跌 0.01分,以2.72分超越梁家傑排在榜首。九龍 西排名維持不變,民協馮檢基得分下跌0.04 分繼續排榜首,而人民力量黃毓民則以1.91 的最低分,繼續排榜末。

新界東方面,民建聯劉江華錄得0.17分的 的做法不受市民認同有關。

位;相反,民主黨劉慧卿評分下跌0.22分: 排名下跌至第三位。

新界西方面,民建聯主席譚耀宗評分上升 0.11分,得3.01分,排名上升兩級至第二位, 街工梁耀忠下跌0.16分仍排榜首。

譚耀宗劉江華升 劉慧卿梁耀忠跌

協會負責人分析指,逾六成直選議員評分 錄得下跌,又以反對派議員為主,相信與最 近反對派議員缺席立法會會議導致「流會」

會建制派議員計劃通宵開會處理議席 出缺修訂條例草案,以盡快結束「人 民力量」議員的「拉布戰」。立法會 主席曾鈺成表示,如果有議員要求, 他有權力更改會議時間,但是否通宵 開會要聽取各界意見再作決定,否則 會議人數不足30人也難成事。負責協 調建制派議員出席會議的民建聯黨團 召集人葉國謙昨日表示,現時已有逾 20名建制派議員支持通宵開會,只欠 關鍵少數,但未有透露尚欠多少人。

葉國謙坦言,星期三會有足夠議員 出席會議,但要集齊足夠人數要求通 宵開會有很大難度,亦有議員擔心會 影響健康。至於有反對派議員計劃參 與「拉布」,他認為,反對派議員應 參與草案的辯論,但若果純為「拉布」 而言之無物,就會浪費公帑,市民不 會接受。

曾鈺成:有權改會議時間

曾鈺成昨日在接受電台節目訪問時 則稱,立法會以往曾有通宵開會,但 早年因有意見指不太文明,故訂下共 識在晚上10時結束會議,翌日再續。 但相關做法並非《議事規則》的條

員的建議,改變會議時間安排。倘有 議員不認同通宵開會,他會尊重其意 見,如果議員達成共識通宵開會,他 預算會在每開4個小時至5個小時會議 後,設約半小時的休息時段。另外, 對有意見不滿他對「拉布戰」取態過 於寬鬆,曾鈺成重申,自己一定要按 《議事規則》處理所有議會問題,既 要保障議員在議會的言論自由,也要 保證議會時間及資源合理運用。又指 當初制定《議事規則》時,在審議法 案階段未有限制議員發言次數,是希

沒想過會變成同一議員不斷發言。

譚志源勸議員:多飲湯水

就議員準備通宵審議,政制及內地 事務局局長譚志源表示,大學年代亦 曾通宵開會,但是30年前的事情,今 次再通宵的話,要做些運動。他又認 為,應該關注議員們能否「捱得 住」,建議他們於未來兩天,多飲一 些湯水。他並指,全程監察小組出席 會議亦會加派人手,由之前20多人增 至40多人。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港教育工作者聯會發表聲明,譴 責「人民力量」等議員濫用議會程 序,發動「拉布戰」,令多項涉及民 生的議案一拖再拖,未能如期審 議,窒礙社會前進。

教育工作者聯會同時批評,部分 為,令立法會再次流會,虛耗社會 十分憤慨。

教聯會主席黃均瑜重申,立法會 議員雖經由民主選舉程序產生,但 他們當中有些不但沒有盡議員本 份,出席會議,審議法案,更有刻 意發動「拉布」,未能急市民所急, 反而阻撓政府解決市民急需的問 題,令人失望。該會對此提出譴 議員聯手響應,助長「拉布」行 責,促請有關立法會議員以民為 本,浪子回頭,立即停止「拉布」, 資源,浪費公帑,教聯會對此感到 並履行議員的責任,信守服務廣大 市民的承諾。





香港文匯報訊 (記者 鄭治 祖)「人民力量」立法會議員黃 毓民及陳偉業發動「拉布」,禍 及立法會在8天內兩度流會。候 任行政長官梁振英(見圖)重 申,很多香港市民希望立法會 議員能實事求是,急市民所 急,「拉布」此風不可長,長久 會令整個香港癱瘓,呼籲大家 發揮「主人翁意識」就此發

聲,同時在9月立法會選舉時,因應議員 言行及對社會的影響一併考慮投票取向。

窒礙社會發展 全體港人受害

梁振英連日在公開活動中批評議員發動 或姑息「拉布」,他昨日再致電電台節目 表示,從過往民調或落區,聽到好多市民 期望政府能搞好經濟民生,改善生活,尤 其老中青的房屋問題。他強調,自己與市 民一樣,希望政府及立法會能急市民所 急,實事求是,而不是在議會內「搞政 治」;儘管有些問題難以有百分百共識, 社會對議員出缺安排亦有不同看法,但各 界必須思考立法會因此停擺、導致社會發 展停滯不前的代價。

梁振英批評,議員發動「拉布」之風不 可長,要防微杜漸,「今次在這個問題上 拉布,令人擔心日後在其他立法會議題方 面,亦可以有極少數的議員拉布,這樣的 話,整個香港就癱瘓。」他說,近年香港 社會及經濟發展,相對鄰近經濟體已屬停 滯不前,「做事慢等同經濟增長率低」, 社會應反思,否則全體港人受害。

市民「主人翁」 選票懲「政棍」

他續稱,香港將會一人一票選出行政長 官及立法會議員,除了發展民主制度外, 也應有民主的氛圍,每個香港市民都不是 旁觀者,「我們是香港的主角,香港的主 人翁」,應監察行政機關或立法會的行為 言論。他呼籲香港市民不論贊成或反對 「拉布」,都應該發聲,同時在9月立法會 選舉時,就議員過去4年的言行及對社會 的影響,一併考慮投票取向。但他以不干 預現屆政府運作為由,拒絕評論當局應否 撤銷草案。





香港文匯報訊(記者 鄭治祖)刻意 擾亂立法會運作的「立會三丑」,人民 力量議員黃毓民、陳偉業及社民連主席 梁國雄,對上周再一次「拉布」導致流 會一事,未有半點歉意,還厚顏表示計 劃於本周三立法會復會時繼續拉布。多 名市民致電電台,狠批拉布浪費公帑, 只是鬧劇一場;又指反對派不能事事以 「少數派」及「沒有直選」為由,動輒 癱瘓政府,希望議員能夠履行民意代表 的使命。

「三丑」昨日出席電台節目,批評 候任行政長官梁振英呼籲市民就拉布 戰發聲,是製造社群矛盾,黃毓民更 聲言梁振英只得少數選委支持,沒有 人民授權,不應對立法機關「説三道 四」云云。

市民眼睛雪亮,早將「三丑」政治油 水的伎倆看得清清楚楚。有市民馮先生 就致電到電台,直言對拉布很反感,此 舉不但對老人家和貧苦民眾毫無幫助, 亦浪費公帑,「作為民意代表應該履行 其使命,一係反對並提出反建議,一係支 持或投反對票,而不是像現時般不斷拉 布,就如上演一場鬧劇」。黃毓民即回應 指他們是議會內的少數派,很多意見都被 忽視,故只能拉布。但被馮先生反駁黃已 經走歪了路,對此他感到痛心疾首。

遇事癱瘓政府「惡過皇帝」

聽眾陳小姐亦指,反對派不能夠每事 都以少數派、沒有直選為理由,遇事就 想癱瘓政府:「未來5年都是沒有直 選,佢哋(反對派)繼續搞下去,對窮 人及老人家等有何益處,是否每事都要 問準你們才能提上議會內?那麼你們豈 不是還惡過皇帝?」她認為,現時反對 派這樣搞亂議會,將令社會上一些有志 之士都不想進入議會,坦言對社會並無

另有聽眾陳先生批評,搞流會的議員 「不尊重立法會及議員身份」,強調議員 應用理據説服人,投票是否通過或應否 通過,市民自有分析力作出判斷。林先 生表示,「拉布」影響民生,預期政府 會打「民意牌」爭取市民支持,人民力 量最終成為「輸家」。